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Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2025. 

 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

 

Às 17h15min (dezessete horas e quinze minutos) do dia 22 (vinte e dois) de abril do ano de 2025 

(dois mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à 

Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 

seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 

Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 

Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 

Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 

Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 

havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do Regimento 

Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio para fazer a 

ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o Presidente 

passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a 

LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 22ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 23ª Sessão 

Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. Ata da 

24ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 

PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei Nº 25/2025, de autoria do Executivo Municipal, que dispõe 

sobre as diretrizes para a Elaboração e Execução da Lei Orçamentária anual para 2026 e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME 

DE URGÊNCIA, que autoriza a abertura de Crédito Adicional ao vigente Orçamento do 

Município de Barbalha/CE, e dá outras providências. Requerimento Nº 361/2025, de autoria 

do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito 

Municipal, Sr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal de obra e Urbanismo e ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando a reforma da Praça 

Gervaldo Cruz, localizada nas Casas Populares, assim como, a capinação, poda e retirada de 

entulhos do local. Requerimento Nº 362/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, 

requer que seja enviado ofício ao Departamento de Estradas e Rodagem - DER, com cópia a 

Superintendência de Obras Públicas - SOP, solicitando serviços de limpeza e capinação da CE-

293, mais precisamente dos trechos da Rodovia José Olegário da Cruz, no Bairro Alto da Alegria, 

até a entrada do Conjunto Habitacional Minha Casa Minha Vida, haja vista que no próximo 1º de 

maio ocorrerá a celebração da Caminhada com Maria, saindo do Bairro Alto da Alegria até à 

Capela de Nossa Senhora de Fátima na comunidade do Barro Branco. Requerimento Nº 

363/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado 

ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 

Municipal Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a operação tapa buraco na Avenida Projetada-02, 

Jardins dos Ipês, localizada no Bairro Alto da Alegria. Requerimento Nº 364/2025, de autoria 
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do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviço de capinação no Corredor do Delson, 

localizado no Sítio Lagoa. Requerimento Nº 365/2025, de autoria do Vereador Expedito 

Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, 

com cópias ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja analisada a 

possibilidade de um convênio com entidades para abrigar, receber e encaminhar os pacientes 

barbalhenses que vão realizar tratamentos na Capital Cearense, desta forma, solicitando a 

viabilidade de instalação de uma Casa de apoio em Fortaleza. ORDEM DO DIA: Projeto de 

Lei Nº 26/2025, de autoria do Executivo Municipal, EM REGIME DE URGÊNCIA, que 

autoriza a abertura de Crédito Adicional ao vigente Orçamento do Município de Barbalha/CE, e 

dá outras providências, em discussão. Votação da URGÊNCIA do Projeto de Lei Nº 26/2025, 

de autoria do Executivo Municipal. Sendo aprovada com a seguinte Votação: 10 (dez) Votos 

favoráveis; 01(um) Voto Contrário; 02 (duas) abstenções. Foram emitidos Pareceres Verbais 

Favoráveis das seguintes Comissões Permanentes para Tramitação do Projeto de Lei Nº 

26/2025: Comissão Permanente de Orçamento, Finanças e Defesa do Consumidor; Comissão 

Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa. Projeto de Lei Nº 26/2025, de 

autoria do Executivo Municipal, que autoriza a abertura de Crédito Adicional ao vigente 

Orçamento do Município de Barbalha/CE, e dá outras providências, em Votação. Sendo 

aprovado com a seguinte Votação: 11 (onze) Votos favoráveis; 01 (um) Voto Contrário; 02 

(duas) abstenções. Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por 

unanimidade dos Vereadores presentes. O Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

no momento do uso da discussão dos Requerimentos solicitou, mediante Proposição Verbal, o 

envio de ofício de Pesar à Família de Francisco José, registrando votos de pesar pelo falecimento 

do Sr. Francisco José - Avelar, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 

familiares parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 

Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 

Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 

José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair 

José de Matos. O Vereador, Matheus Saraiva, no momento do uso da discussão dos 

Requerimentos solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Sr. 

Francisco Luiz, a Sr. Erivan, extensivo a toda sua família, e a Associação dos Pequenos 

Agricultores do Sitio Farias – APASF, registrando votos de parabéns pela realização da belíssima 

festa dos Caretas, incentivando jovens a dar continuidade nos festejos culturais. Ofícios subscritos 

pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, 

Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de Matos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no 

momento do uso da discussão dos Requerimentos solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio 

de ofício de Pesar à Família do Sr.  Cícero Cleilton dos Santos, registrando votos de pesar pelo 

seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes 

e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de 
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Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, 

Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Júnior, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José 

Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de 

Matos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da discussão do seus 

Requerimentos, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao 

Reverendíssimo Senhor Padre Ivo, registrando votos de parabéns pelo excelente trabalho 

que vem desenvolvendo à frente da Paróquia de Santo Antônio de Barbalha. Ofício 

subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 

Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 

dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 

Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus 

José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Saraiva. O Vereador, André 

Feitosa, no momento do uso da discussão do seus Requerimentos, solicitou, mediante Proposição 

Verbal, o envio de ofícios de Parabéns ao Reverendíssimo Senhor Padre Eymard, registrando 

votos de parabéns pela passagem do seu aniversário natalício, comemorado recentemente ao lado 

dos seus familiares, parentes e amigos. Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 

Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio 

Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas 

Pereira e Matheus Saraiva. PALAVRA FACULTADA: NÃO HOUVE PALAVRA 

FACUTADA. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos do art. 153 do Regimento 

Interno encerrou a Sessão às 18h17mim (dezoito horas e dezessete minutos). E para tudo constar, 

eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, no 

Arquivo Sonoro desta Casa. 


